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VERBALE  n° 27
SEDUTA DEL 25/06/2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno 25 (venticinque) del mese di giugno, la Commissione 
7  è  convocata  alle  ore  10:30,  in  presenza,  presso la  Sala  “Firenze Capitale”  di  Palazzo Vecchio  e,  
secondo quanto previsto dall’Art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede Consultiva, con 
il seguente ordine dei lavori: 

- Comunicazioni della Presidente;
- Approvazione verbali delle sedute precedenti;
- Esame ed espressione di parere sulla Mozione n. 931-25 con oggetto: “Per Riccardo Torregiani, 

Giovanna  Barbetti  e  l’impegno  del  Quartiere  4  a  favore  della  pace”  -  Proponente:  Dmitrij 
Palagi;

- Varie ed eventuali.

E’ presente Nicola Carpentiero per la segreteria della Commissione 7. 
E’ presente Valter Cozzi  per lo streaming.

Alle ore 10:30 sono presenti le Consigliere e i Consiglieri: Stefania Collesei, Dmitrij Palagi, Giovanni  
Graziani (in sostituzione di Caterina Arciprete), Andrea Ciulli, Alessandro Draghi, Alberto Locchi, Luca 
Milani, Enrico Ricci (in sostituzione di Renzo Pampaloni), Eike Schmidt.

Assume la Presidenza la Consigliera Stefania Collesei che, in qualità di Presidente della Commissione,  
accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Giovanni Graziani Caterina Arciprete
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliere Luca Milani
Consigliere Enrico Ricci Renzo Pampaloni 
Consigliere Eike Schmidt

La Presidente Collesei, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 10:51.

La  Presidente  Collesei  porge  i  saluti  e  i  ringraziamenti  di  rito  alle  Consigliere,  ai  Consiglieri  e  al 
Presidente del Quartiere 4 Mirko Dormentoni, presente in collegamento on line.

La Presidente Collesei illustra l’ordine del giorno della seduta odierna.

Prende la parola il Presidente del Quartiere 4 Dormentoni, che svolge una serie di riflessioni sulla pace e 
sul significato e la tipologia di memoria da tramandare.

Al termine dell’audizione, si apre il dibattito in aula, ai quali partecipano, oltre al proponente dell’atto, 
le Consigliere e i Consiglieri: Schmidt, Ciulli, Milani, Draghi, Collesei.
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In  particolare,  con  riferimento  all’impegno  del  Quartiere  4  a  favore  della  pace,  sono  affrontate  le 
seguenti questioni:
- specie di piante associate alla pace (quali ulivo, papavero etc.);
- decorso del tempo necessario sotto il profilo giuridico per il ricordo di persone scomparse;
- coinvolgimento nei lavori della commissione toponomastica;
- radicamento dell’impegno civile per la pace nella storia della città di Firenze;
- competenze della commissione 5 sul tema.

Nel  corso  della  discussione,  le  Consigliere  e  i  Consiglieri  Milani,  Draghi  e  Collesei  propongono 
emendamenti accolti dal proponente.

Terminata  la  discussione  in  aula,  la  Presidente  Stefania  Collesei  accerta  la  presenza  delle/dei 
Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Giovanni Graziani Caterina Arciprete
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliere Luca Milani
Consigliere Enrico Ricci Renzo Pampaloni 
Consigliere Eike Schmidt

pone in votazione il seguente atto:  mozione n. 931-25 con oggetto: “Per Riccardo Torregiani, Giovanna 
Barbetti e l’impegno del Quartiere 4 a favore della pace” - Proponente: Dmitrij Palagi

La votazione si conclude con il seguente esito: 

ESITO: parere favorevole con emendamenti accolti dal proponente

-  Presenti  9 (nove):  Collesei,  Palagi,  Graziani  (in sostituzione di  Arciprete),  Ciulli,  Draghi,  Locchi, 
Milani, Ricci (in sostituzione di Pampaloni), Schmidt.
- Favorevoli 8 (otto): Collesei, Palagi, Graziani, Ciulli, Locchi, Milani, Ricci, Schmidt.
- Presenti non votanti  (1):  Draghi

* Sottoscrivono l’atto: Milani, Collesei, Graziani

La Presidente Collesei chiude la seduta alle ore 11:30.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Giovanni Graziani Caterina Arciprete
Consigliere Andrea Ciulli 
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Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliere Luca Milani
Consigliere Enrico Ricci Renzo Pampaloni 
Consigliere Eike Schmidt

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 16/07/2025.

         Il Segretario               La Presidente 
   Nicola Carpentiero                            Stefania Collesei                         
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